

## Jegyzőkönyv

Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. június 27. napján 16 óra 40 perces kezdettel megtartott munkatervben felüli, rendkívüli üléséről.

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal tanácsterme, Zsombó, Alkotmány u. 3.

Megjelent képviselő-testületi tagok: Gyuris Zsolt polgármester, Mihálffyné Zakar Andrea Zsuzsanna alpolgármester, Földiné Fülöp Katalin és Lajkó Antal képviselők.

Távolmaradását előzetesen bejelentette: Kiss Péter alpolgármester, Babos Árpád és Gyuris Attila képviselő.

Tanácskozási joggal megjelent: Zsótérné Makra Ibolya adó-, pénzügyi és gazdálkodási csoportvezető, a jegyző helyetteseként

Jegyzőkönyvvezető: Zsótérné Makra Ibolya adó-, pénzügyi és gazdálkodási csoportvezető

Gyuris Zsolt polgármester köszönti az ülésen megjelenteket. Megállapítja, hogy a 7 fős képviselő-testületből 4 fő jelen van (*Jelenléti ív 1. számú melléklet, meghívó 2. számú melléklet*), a képviselő-testület határozatképes, az ülést megnyitja.

Tájékoztatja a képviselő-testületet, hogy Kiss Péter alpolgármester, Babos Árpád és Gyuris Attila képviselő munkahelyi elfoglaltság miatt nem tud jelen lenni.

Gyuris Zsolt polgármester egyetlen napirendet terjeszt elő Zsombó Nagyközség Önkormányzatának a Szegedi Kistérség Többcélú Társulásából történő kilépése tárgyval.

Megkérdezi, van-e a napirendhez hozzászólás, módosító javaslat, kérdés, észrevétel. Miután hozzászólás, módosító javaslat, kérdés, észrevétel nincs, Gyuris Zsolt polgármester szavazásra bocsátja a napirendi javaslatot.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület 4 igen szavazattal, nem szavazat nélkül a következő, számozás nélküli határozatot hozta:

**Tárgy:** Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete 2024. június 27. napján megtartott ülésének napirendje

### HATÁROZAT

1. Döntés Zsombó Nagyközség Önkormányzatának a Szegedi Kistérség Többcélú Társulásából történő kiválásáról  
Előadó: Gyuris Zsolt polgármester

#### **1. napirendi pont**

**Döntés Zsombó Nagyközség Önkormányzatának a Szegedi Kistérség Többcélú Társulásából történő kiválásáról**

Előadó: Gyuris Zsolt polgármester

*Szóbeli előterjesztés*

Gyuris Zsolt polgármester tájékoztatja a képviselőket, hogy a rendkívül rövid határidőn belül, telefonon történt összehívás oka jogszabály által meghatározott jogvesztő határidő, ami a képviselő-testület döntésétől függően június 30-án áll be. Elmondja, hogy az előterjesztés tárgyát képező információk a mai napon 11 óra és 14 óra 30 perc között jutottak tudomására.

Tájékoztatja a képviselőket, hogy a mai napon 11 órára került összehívásra a Szegedi Kistérség Többcélú Társulás (továbbiakban: SZKTT) Polgármesterek Tanácsa, ahol több téma volt napirenden. A 9. napirendi ponthoz kapcsolódóan – amely a fogorvosi ügyeleti ellátás 2023. évi pénzügyi elszámolásáról szólt - Szeged város bejelentette csatlakozási szándékát az ügyeleti rendszerhez, azonban ezt a kérését elutasította a tanács. Szintén tárgyalta a Tanács Szeged város 2024. június 28-án, azaz holnap 9 órára összehívott közgyűlési ülése előterjesztését - melyet dr. Binszki József várospolitikai alpolgármester jegyez -, mely szerint az Egyesített Szociális Intézményt (továbbiakban: ESZI) jogutódlással ki kívánja vinni a város a társulásból olyan módon, hogy a jelenleg ott, a társult településeknek nyújtott szolgáltatást 2025. január 1-től nem biztosítja. Ez azért kiemelten fontos, mert az egyik legnagyobb társulási intézményről van szó, melynek keretein belül a zombói feladatellátás is történik, tehát Szegednek ezzel a döntésével Zombó arra kényszerül, hogy megoldást találjon a szociális feladatellátás kereteire. Az ESZI nagyságrendjéből eredően annak Társulásból történő kivitele jelentősen érinti a Társuláson belül a Koordinációs Központot is. Szegednek ez a döntése maga után vonja az intézményi szerkezet átalakítását, ami nagy valószínűséggel létszámleépítést fog okozni, amelynek felmentési idő és végkielégítési vonzata van. Továbbá javasolta Szeged a jelenlegi lakosságárányos finanszírozás átalakítását feladatarányos finanszírozássá. Ennek az lenne a következménye, hogy a Szegeden kívüli településeknek jelentősen megnövekedne a társulással kapcsolatos kiadása. Közben Pálmonostora és Petőfiszállás a kilépés mellett döntött, amelyről értesítette a mai napon a társult településeket.

A társult települések nem fogadták el Szeged csatlakozását a fogorvosi ügyelethez, illetve nem fogadta el a tanács a feladatalapú települési finanszírozást sem.

Ismerteti Szeged város előterjesztésének III/5. 1. bekezdését, mely szerint „Az önkormányzat a Szegedi Kistérség Többcélú Társulása tagja kíván maradni, és 2025. január 01. napjától a fogászati ügyeleti ellátást a társulás útján kívánja biztosítani, amennyiben 2024. december 31. napjáig a Társulási Megállapodás 10.2. pontja oly módon módosításra kerül, hogy a társulás működési költségeihez feladatarányosan kell hozzájárulnia a társult települési önkormányzatok képviselő-testületeinek. Amennyiben a fenti feltétel nem teljesül, a Közgyűlés felmondja a társulási jogviszonyt és kiválik a Szegedi Kistérség Többcélú Társulásából 2024. december 31. napjával.”

Miután a Polgármesterek Tanácsa egyik szegedi javaslatot sem fogadta el, dr. Binszki József alpolgármester úr bejelentette, hogy Szeged ki fog lépni a társulásból.

Miután a Társulásból való kilépésre törvényi rendelkezés alapján 06.30-ig van lehetőség, így a társult településeket rendkívül nehéz helyzet elé állította Szeged.

A Társulás megszüntetésével vagy megszűnésével jelentős kötelezettségek keletkeznek, például a telefonflotta kötbére, amely a Koordinációs Központ tájékoztatása szerint kb. 90 millió Ft-ot jelent, a Koordinációs Központot meg kell szüntetni vagy jelentősen átalakítani, itt a felmentési időt és a végkielégítéseket meg kell fizetni, ami szintén több 10 millió Ft-ot jelenthet, továbbá a felmentett dolgozókat a felmentési idő felére mentesíteni kell a munkavégzés alól, így az sem tisztázott, hogy ki fogja végig vinni az átalakítási, megszüntetési folyamatot.

Alpolgármester úrhoz intézett kérdésre, mi szerint Szeged mennyit kíván vállalni a kilépésének következtében felmerülő kiadásokból, nem érkezett konkrét válasz.

Felmerült az a lehetőség is, hogy a Társulás megszüntetéséről az év folyamán döntsön a Társulási Tanács, azonban miután Szeged is a Társulás tagja marad, így a költségek

viselésének arányában – tekintettel arra, hogy a jelenlegi szabályozás szerinti lakosságarányos hozzájárulás helyett a feladatarányos hozzájárulást szeretné elérni - ellenérdekű fél lesz, így kétséges a költségmegosztás kérdése, és a társulás megszűntethetősége.

Ezért a kockázatos, bizonytalan nagyságú anyagi teher elkerülése érdekében (lakosságarányos vagy feladatarányos) a polgármesterek tanácsa úgy döntött, hogy a társult települések önként lépjenek ki a Társulásból, ezáltal szüntetve meg a Társulást. Amennyiben a Társulás a települések kilépésének következtében megszűnik, akkor a jelenlegi szabályozás szerint lakosságszám arányosan történik a megszűnés költségeinek viselése. A kilépésről szóló döntést azonban törvényi rendelkezés értelmében (Mötv.) a kiválást megelőzően 6 hónappal, azaz 06.30-ig meg kell hozni és erről értesíteni kell a Társulási Tanácsot. A Társulási Megállapodás értelmében az SZKTT esetében a társult településeket is értesíteni kell.

Mihálffyné Zakar Andrea Zsuzsanna alpolgármester a zombóói telephelyen dolgozók kiválást követő munkajogi helyzetére és kiválást követően a szociális ellátás további működésére kérdez rá.

Gyuris Zsolt polgármester elmondja, hogy a Zsombón foglalkoztatottak továbbra is változatlan létszámmal és helyben dolgozni fognak, a feladatellátásra valamennyi jelenleg is működő területen szükség van. Az ellátás működtetési formájára több megoldás is van: önkormányzati saját fenntartású feladatellátás, új társulás létrehozása, más már meglévő társuláshoz csatlakozás, egyháznak történő átadás, azonban ennek eldöntésére 3 – 3,5 hónap még a képviselő-testület rendelkezésére áll.

Földiné Fülöp Katalin képviselő kérdése: az SZKTT vonatkozásában milyen lehetőségek állnak az önkormányzat előtt?

Gyuris Zsolt polgármester válaszában elmondja, hogy nem szükséges kiválni a Társulásból, bent is maradhat a település és bízhat abban, hogy Szeged nem terheli át a költségek nagy részét a társult településekre. Amennyiben ezt kockázatosnak ítéli meg a képviselő-testület, abban az esetben véleménye szerint a kiválás a kockázatcsökkentést egyetlen módja.

Mihálffyné Zakar Andrea Zsuzsanna alpolgármester kérdése: mi volt Szeged oka erre a lépésre?

Gyuris Zsolt polgármester ismerteti Szeged város előterjesztéséből a város indokolását: „A társulásból történő feladat kivétel oka a nem átlátható finanszírozás, számításaink szerint a társulási feladatellátás kapcsán jelentkező többletfinanszírozás már a társulási közös költségekre sem elegendő, az infrastruktúra kapcsán megítélésünk szerint a fenntartó nem a jó gazda gondosságával jár el.”

Elmondja, hogy Szeged város alpolgármestere elismerte a Polgármesterek Tanácsának ülésén, hogy túlzó az a kijelentés, mi szerint a társulás nem a jó gazda gondosságával jár el.

Saját véleménye szerint Szeged kényszerhelyzet elé állította a településeket. Ha ezt a szándékát már korábban jelezte volna, lehetőség lett volna a működés különböző alternatíváit kidolgozni és ezáltal a települések a számukra legoptimálisabb döntést tudták volna meghozni, most viszont lépéskényszerbe kerültek a települések, nem tudnak megalapozott döntést hozni, az alapján dönthetnek csak, hogy várhatóan mi lesz a legkisebb rossz a településnek.

Lajkó Antal képviselő a társulás jelenlegi finanszírozási rendszerére kérdez rá. Kérdése továbbá, hogy ha a település kilép a társulásból, akkor fennáll-e annak a veszélye, hogy valamely költség megtérítésére kötelezik az önkormányzatot. Esetleg keletkezhet-e fizetési kötelezettsége az önkormányzatnak?

Gyuris Zsolt polgármester válaszában elmondja, hogy az egyes feladatellátási formák esetében a feladatra vonatkozóan felmerült tényleges költségek alapján, az intézményi irányítási költségek felosztása mellett történik az elszámolás valamennyi társult településsel. A Koordinációs Központ költségeinek felosztása lakosságszám arányosan történik. Kiválás esetén mindenképpen el kell számolni a Társulással, ez a kiválási folyamat része, ennek lezárulta után elméletileg már nem léphet fel követeléssel a településsel szemben a Társulás. Azt nem lehet előre látni, hogy mekkora és milyen összegű költségek fognak felmerülni. Azért döntöttek a kilépés mellett a tanács ülése utáni megbeszélésen a települési polgármesterek, hogy – a jelenlegi szabályozás szerint – csak a lakosságszám arányos költségek terheljék a településeket. Ugyanis a Szeged által az utolsó pillanatban benyújtott feladatarányos finanszírozásra semmilyen számítás, elemzés nem készült, így a települések nem láthatják, hogy ezzel a finanszírozási formával milyen nagyságrendű kötelezettséget vállalnának.

Mihálffyné Zakar Andrea Zsuzsanna alpolgármester és Földiné Fülöp Katalin képviselő kérdése: az önkormányzat önállóan képes lenne-e finanszírozni a szociális feladatellátást és egy intézményt fenntartani erre a feladatellátásra?

Gyuris Zsolt polgármester a kérdésre igennel válaszolt.

Gyuris Zsolt polgármester szó szerint ismerteti a határozati javaslatot. Megkérdezi, hogy van-e a határozati javaslathoz további kérdés, vélemény, észrevétel, módosító javaslat. Miután további vélemény, módosító javaslat, kérdés, észrevétel nincs, Gyuris Zsolt polgármester szavazásra bocsátja a határozati javaslatot.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület 4 igen szavazattal, nem szavazat nélkül, minősített többséggel a következő határozatot hozta:

#### **Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 48/2024. (VI.27.) Kt. határozata**

**Tárgy:** Döntés Zsombó Nagyközség Önkormányzatának a Szegedi Kistérség Többcélú Társulásából történő kiválásáról

- 1.) Zsombó Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta Gyuris Zsolt polgármester szóbeli előterjesztését Zsombó Nagyközség Önkormányzata Szegedi Kistérség Többcélú Társulásában lévő tagsági viszonyának kérdéséről.
- 2.) Zsombó Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete - tekintettel a Szegedi Kistérség Többcélú Társulása Polgármesterek Tanácsának 2024. június 27. napján 11 órai kezdettel tartott ülésén Szeged város alpolgármestere által tett azon kijelentésére, mely szerint a Polgármesterek Tanácsa azon döntésével, hogy nem fogadta el Szeged város csatlakozását a fogorvosi ügyelethez, illetve nem támogatja a feladatarányos finanszírozást, Szeged város kilép a társulásból – a Szegedi Kistérség Többcélú Társulásából történő kilépés mellett dönt.

- 3.) Zsombó Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete figyelemmel a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Möt.v.) 89. § (1)-(2) bekezdéseiben és a társulási megállapodás 17.1. pontjában foglaltakra, úgy határoz, hogy a Szegedi Kistérség Többcélú Társulásában fennálló társulási jogviszonyát 2024. december 31-i hatállyal felmondja és ezen időponttal kiválik a Szegedi Kistérség Többcélú Társulásából.
- 4.) Az Önkormányzat a kiválás okán az Möt.v. 90. § (4) bekezdésére tekintettel igényét nyújtja be az őt megillető vagyon kiadására.
- 5.) A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a döntésről értesítse a Társulási Tanácsot, a Szegedi Kistérség Többcélú Társulásában tag települési önkormányzatokat, és a kiválási eljárás és az elszámolás során a szükséges intézkedéseket tegye meg.

Határidő: 2024. június 30.

Felelős: Gyuris Zsolt polgármester

A határozatról értesítést kap:

- 1.) Gyuris Zsolt polgármester – általa a Szegedi Kistérség Többcélú Társulása és a társult települések
- 2.) dr. Sziromi Márta jegyző
- 3.) Zsótérné Makra Ibolya pénzügyi csoportvezető
- 4.) Irattár

Gyuris Zsolt polgármester megköszöni a képviselők munkáját és az ülést bezárja.

  
Gyuris Zsolt  
polgármester



dr. Sziromi Márta  
jegyző helyett



Zsótérné Makra Ibolya  
adó-, pénzügyi és gazdálkodási  
csoportvezető